2023/11/8 10:23 国际法学与社会学院



Q

首页

院系概况

师资队伍

本科生教育

研究生教育

科学研究

国际合作

党建工作

学生工作

校友工作



0

当前位置: 首页 > 新闻公告 > 院系新闻 >

## 中国政法大学李扬教授应邀做专题讲座

2022年5月20日上午,由四川外国语大学国际法学与社会学院举办的知识产权保护系列活动在歌乐楼A1-1、B202成功举行。中国政法大学博士生导师李扬教授应邀作题为"与作品有关的原理与案例探讨"的学术讲座,讲座由国际法学与社会学院衡爱民教授主持,线上线下400余名师生参加了本次活动。



(李扬教授照片)

今年4月26日是第22个世界知识产权日,每年在世界知识产权日前后,世界各地都会有系列庆祝活动,以了解知识产权在鼓励创新和创造力方面发挥的作用。随着时代的发展进步,各种各样的作品层出不穷,关注作品的相关问题并切实思考解决方法,对于我国著作权法的发展完善,推动世界文化的繁荣发展都具有重要意义。在本次讲座中,李扬教授结合自身长期的研究感悟及实务经验,围绕与作品有关的原理与案例,就作品种类的立法模式、作品的法律构成、与作品有关的特殊问题以及著作权问题的本土意识及其解决方案等几个重要问题做了精彩的分享。他首先从世界各国的作品立法模式出发,总结归纳关于作品种类立法模式的优缺点,进而层层深入。紧接着,将理论概念与实际案例结合,着重讲解了关于独创性的评判标准,内容生动详实。随后,李扬教授选取了新时代新发展中所出现的新型案例进行讲述,结合判例结果和个人看法,进一步增强了同学们对于作品有关原理的认识。在最后的互动交流环节中,同学们也十分踊跃地进行了提问,得到了李教授细致精彩的解答。本次讲座持续两个多小时,在全场嘉宾和同学们热烈的掌声中圆满结束。会后同学们纷纷反映讲座内容具有系统性、深刻性、生动性和丰富的人文情怀,对著作权法相关条款的理解更加深刻,还有助于解决司法实践中存在的问题,极具启发意义,收益颇丰。讲座结束后,李扬教授还与部分师生就我校法学

2023/11/8 10:23 国际法学与社会学院

专业的学科建设、法律硕士点的发展建设等进行了深入交流。李扬教授是国内知识产权法领域的资深专家,兼任中国法学会知识产权法学研究会副会长,最高人民法院第五届特邀咨询员,最高人民法院知识产权司法保护中心研究员。

2022年世界知识产权日的主题是"知识产权与青年:锐意创新,建设未来",以庆祝由青年主导的创新和创造。本次讲座进一步增强了我校师生尊重和保护知识产权的意识,推动营造鼓励知识创新的校园氛围。



(会场一照片)



(会场二照片)

图/文:国际法学与社会学院

【关闭窗口】



办公室电话: 65336130 辅导员电话: 65313303 65360581 65327561

地址:四川外国语大学西区行政楼2楼

